

# 乐山日报

LESHAN DAILY

2021年5月24日

星期一

农历辛丑年四月十三

中共乐山市委机关报  
乐山日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN 51-0011  
邮发代号 61-53  
今日4版  
总第11264期

## 社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 2021年四川省春季音乐季闭幕式暨“唱响乐山”原创音乐会举行

本报讯(记者 宋雪)昨(23)日,2021年四川省春季音乐季闭幕式暨“唱响乐山”原创音乐会在沙湾区沫若戏剧小镇举行。市委常委、宣传部长于丽宣布活动闭幕。市人大常委会副主任张旭东,副市长周伦斌,市政协副主席易志隆出席活动。

“最是苏稽”《夜色三江》《嘉阳河小火车》《马边河情缘》……音乐会上,多首优秀原创音乐作品依次发布,精彩的演唱加上浓浓的“乐山味儿”,演出让台下掌声不断。

活动现场,本届春季音乐季系列活动活动中获奖的十佳原创作品奖、优秀原创作品奖、入围原创作品奖获得者登台领奖;2021乐山文化旅游“L10”系列主题评选活动正式启动,记者了解到,2021乐山文化旅游“L10”系列主题评选活动将于6月1日正式启动,将围绕我市十大赏花胜地、十大茶旅融合基地、十大网红餐厅、十大文旅新村、十大历史文化记忆、十大运动体验地、十大精品民宿、十大文创伴手礼共八个项目开展评选。活动最终产生的八个项目若干个点位,将作为今年乐山秋季、冬季文旅全球营销和打造乐山旅游新线路、新产品的重要素材。

据悉,四川省春季音乐季是省政府布局“春夏秋冬”四季音乐季开篇之作,是推进音乐产业发展的重点项目,其中乐山为春季音乐季的永久举办地,至今已成功举办四届。本届春季音乐季以“音乐的盛会、人民的节日”为宗旨,以音乐和旅游融合为主线,将音乐竞赛、音乐展演、音乐惠民贯穿始终,在两个月时间里先后举办了芭蕉沟“经典红歌·传承永恒”红歌演唱会、国风雅韵民乐专场音乐会、第五届峨眉山音乐节等八大系列活动,展示出一批我市优秀的原创音乐、歌曲,培育发现了一批音乐人才,为广大音乐爱好者构建艺术交流和学习平台,推进文旅产业融合发展。

## 用心用情“彝”路有你

### ——沙湾区对口帮扶金口河区工作综述

■ 记者 杨心梅

### 筑牢干事基础 打造“带不走”的骨干力量

“故乡给你和我坚韧奋进的翅膀,贫瘠土地也在鼓掌,‘彝’路有你把歌高唱,情怀书写精彩篇章……”近日,为展示援彝和脱贫攻坚工作成效、庆祝中国共产党成立100周年,沙湾区唱响援彝脱贫攻坚主题歌曲《“彝”路有你》,用动情的歌声诠释了沙湾区干部人才奔赴脱贫攻坚一线、扎根小凉山彝区的1600多个日日夜夜。

打赢脱贫攻坚战,关键在人。沙湾区建立党政一把手任“双组长”的对口帮扶工作领导小组和沙湾区、金口河区两区党政主要领导参与的联席会议机制,坚持每季度召开专题会议研究对口帮扶工作。成立临时党支部和临时工会,组建帮扶、曙光、迎新、教育4个党小组,定期开展组织生活和工会活动。在疫情防控、抗洪救灾中发挥先锋模范作用,和人民群众勠力同心,共克时艰。严格执行“不低于上年度地方一般公共预算收入0.3%”的标准,沙湾区超额投入财政帮扶资金2048.3万元,引导社会力量投入资金4600余万元,并强化审计监督,确保对口帮扶资金100%用于脱贫攻坚。坚持健全队伍与建强队伍相结合,分两批次选派57名优秀干部人才充实金口河区脱贫攻坚一线岗位,有力促进援彝

人才干部全面发展和帮扶工作的顺利推进。5年来,共有14名援彝干部人才受到省委、省政府表扬。采取“走出去+引进来培”“定向结对培养”等方式,分类别组织金口河区700余人次赴外省市及沙湾区学习提能;针对性培训金口河区干部人才1200余人次,打造了一支“带不走”的当地骨干力量。

### 激发项目活力 带动村民多渠道增收

“我们的花已有20万元订单了!”去年7月,金口河区永和镇高标准花卉种植大棚及配套项目在建成投用的当月便产生了可观效益。永和镇镇长卢曦兴奋地介绍,“项目在金口河区永和镇新民村原集体经济产业基础上,由沙湾区投资22万元,吸引周边9个村(社区)集体经济入股扩建,实现了资源、资金的整合。”

这是沙湾区激发金口河区产业项目活力的一个缩影。5年来,沙湾区以帮扶项目为推进工作主抓手,分年度编制对口帮扶项目规划,与金口河区相关责任主体协同配合,分类指导、高效推进。

在产业发展上,探索集体经济抱团发展模式。先后在曙光、迎新等8个村建成藤椒、凤凰李、中药材、花卉等产业基地1850亩和生猪养殖基地2个,带动村民多渠道增收,壮大村级集体经济;帮助引进新希望六和股份有限公司投资3.23亿元建设大型现代化种养殖循

环发展园区,引进四川西府中药材科技有限公司等14家企业到金口河区投资兴业;探索实践新的帮带模式,建立廖坪村食用菌和藤椒基地、永和镇花卉基地等产业基地或园区8个;打造特色农产品品牌,培育或升级产业合作组织31个,成功创建“汇锦大鲷”“金丰核桃”等一批有机农产品品牌。

在项目落地,高质量完成99个对口帮扶项目建设。建成迎新村、曙光村等6个集中安置点,打造“美丽庭院”示范户100余户;改善产业发展条件,整治提升川牛膝中药材基地、红豆杉种植基地等土地2200亩,修建曙光村藤椒产业基地、乌天麻产业基地等产业路、采摘观光道等21.95公里;改善医疗教育条件,改(新)建金口河区人民医院、金口河区妇幼保健院手术室等,完成金口河区疾控中心及和平、蒲梯等5个村卫生室达标建设;提升办学条件和质量,完善延风中学、吉星小学等6所中小学课桌椅、多媒体等教学设施。

### 紧密帮扶联系 携手“彝”路同行

2020年10月,以“决战决胜脱贫攻坚奋力推进乡村振兴”为主题的沙湾区、金口河区特色农产品金秋展销会在沙湾区举办,来自沙湾区和金口河区的数百个品种优质的无公害农产品、绿色食品、有机食品和地理标志农产品获市民青睐。(下转第2版)



## 金口河“双语”讲党史 入耳又入心

本报讯(金宣)“说过去,谈现在,这些变化大家能看到,我想问下大家,你们感到幸福不?”“幸福!”……日前,全国理论宣讲员、金口河区宣讲团成员、“心连心·金口河宣讲团”团长的莫鸽在沙湾区和平彝族乡迎春村用“彝汉双语”方式开展党史学习教育宣讲活动。

宣讲中,莫鸽以彝族历史为主线,重温了彝海结盟的故事;以彝区变化为重点,呈现了实施脱贫攻坚工作后彝区群众生产生活发生的翻天覆地的变化;以学习身边彝族先进为主题,讲述了重病不忘工作的驻村工作队队长拉吉时不、把群众当成亲人的帮扶干部张阿

枝等先进典型的事迹。

“以前我们的生活很艰苦,现在生活越来越好,想吃什么就吃什么,共产党的好说不完,我们的日子越过越好,以后会更好。”村民要子有尔用不咋么流利的汉语表达着感激之情。“接地气!这样的宣讲入脑入心!”迎春村党支部书记曲木时布说,通过宣讲增强了大家的民族自豪感和民族自信心。

据悉,为切实增强彝族群众知党史、感党恩、听党话、跟党走的热情,激发彝族群众干事创业的激情,金口河区在区、乡、村三级干部中遴选了12名政治立场坚定、基层经验丰富的彝族干部组建了党史学习教育“彝汉双语”宣讲团。

## 乐山市城市生活垃圾环保发电项目扩建工程签约 我市生活垃圾焚烧处理率将达95%以上

本报讯(记者 罗晓玲)5月21日,乐山市城市生活垃圾环保发电项目扩建工程签约仪式举行,市政府与中国光大环境(集团)有限公司签署乐山市城市生活垃圾环保发电项目扩建工程协议。该项目建成投运后,将使我市生活垃圾焚烧处理率达到95%以上。

市委、市政府高度重视城市生活垃圾环保发电项目扩建工程,将其作为进一步实现全市生活垃圾“无害化、资源化、减量化”处理目标的重要保障,作为一期项目运行优良的延续和提升。据悉,中国光大环境(集团)有限公司与我市合作的乐山市城市生活垃圾环保发电项目于2019年5月建成投运以来,运行稳定良好,环保排放达标,目前日处理量为1200吨,处理市城区、五通桥区、井研县、沙湾区、马边彝族自治县以及夹江县部分垃圾。自

项目投产至今年4月30日,已累计处理生活垃圾85万吨,上网电量2.7亿度。扩建工程建成投运后,乐山市城市生活垃圾环保发电项目总设计处理规模1600吨/日,实际最大处理能力将超过1900吨/日。

据了解,乐山市城市生活垃圾环保发电项目扩建工程力争今年6月开工建设,拟新建一条600吨/日的机械炉排炉焚烧线和一台15MW汽轮发电机组,配套新建1座500吨/日的渗滤液处理站,配套设施建设资源循环利用基地环保教育演示大楼,完善园区的部分配套设施及6.5公里专用道路的亮化和亮化工程、边坡安全加固工程、迎阳村到项目的乡村道路(备用道路)黑化工程。该扩建工程预计2022年3月底建成投运,届时,项目服务范围将扩大到全市除峨边彝族自治县以及夹江县部分垃圾。自

## “彝恋黑竹沟”彝族婚俗沉浸式演出在峨边首演

本报讯(记者 杨心梅 文/图)穿上美丽的彝族服饰,端起传统的泡水酒,唱起甜美的彝族敬酒歌……5月21日晚,“彝恋黑竹沟”彝族婚俗沉浸式演出在峨边彝族自治县黑竹沟镇古井村震撼首演。

演出自古井村寨内开演,在演员的带领下,现场观众喝过泡水酒,在原生态彝族情歌对唱、月琴演奏、彝族服饰展示等精彩表演中一路走向主舞台。主舞台上,演员们或唱或跳,以小凉山彝族婚俗为切口,聚焦峨边彝族的衣食住行、繁衍生息、喜怒哀乐,展现了彝族传统文化的魅力。

据悉,“彝恋黑竹沟”彝族婚俗沉浸式演出计划总投资3000万元,是峨边大力打造的古井彝族婚俗文化产业园的重要文艺演出。古井彝族婚俗文化产业园按照市级文化产业园区标准进行建设,根据“彝族婚俗沉浸式体验村寨、全国彝族婚庆圣地、全国婚俗体验旅游目的地”定位,规划布局有红色相恋、金色相伴、青色相依“三区”,未来将集中展示和体验独特彝族的婚俗文化,成为“中国百慕大”黑竹沟景区的核心文化体验地,进而推动形成沟口—马里冷—古井—依乌—沟口的黑竹沟旅游小环线,实现黑竹沟旅游大发展。



演出现场

## 峨眉山最高峰——万佛顶 5月27日重新对外开放

本报讯(记者 杨心梅)5月22日,记者从峨眉山景区管委会获悉,峨眉山的最高峰——万佛顶即将于5月27日重新对外开放。

万佛顶是峨眉山的最高峰,海拔3099米,经恢复的万佛阁,阁高21米,主体共4层,整个建筑既有寺院之庄严,又富胜景之壮观。此外,万佛顶有峨眉山最古老的原始杜鹃林,在杜鹃花灿烂的季节走进这里,还可感受无限的美好和浪漫。

为迎接万佛顶重新对外开放,“万佛记忆”老照片征集活动即日起正式启动,将持续到5月26日。期间,市民和

游客如有拍摄地在金顶、千佛顶、万佛顶范围内的照片(可以是一张或者一组,如有条件可以提供与老照片在同一地点、同一角度拍摄的近期照片,在新旧对比中展现峨眉山的山景变化,须附200字以内文字说明),无论是原始照片还是扫描翻拍,无论是黑白照片还是彩色照片,只要内容真实、影像清晰,格式为高清JPEG或TIFF源文件,均可通过投稿邮箱46317661@qq.com参与活动。峨眉山景区将组织符合条件的照片提供者于万佛顶恢复开放当天免费游览景区,并为其提供3个月内免门票游览资格。

## 开展法律援助宣传 助推法治乐山建设

本报讯(记者 龚启文)为深入开展政法队伍教育整顿,进一步增强群众的法治意识、维权意识,提升法律援助知晓率,日前,峨眉山市法律援助中心到峨眉山市双福镇开展法律援助宣传。

活动中,峨眉山市法律援助中心工作人员向居民耐心讲解了《法律援助条例》《民法典》等相关法律知识,对什么是法律援助、法律援助的范围和

申请条件、赡养和抚养等婚姻家庭问题逐一进行解答,引导大家依法维护权益,合法表达诉求。

峨眉山市法律援助中心相关负责人表示,将继续深入行政村和社区开展法律援助宣传,让更多群众了解法律援助制度,引导大家运用法律援助手段维护自身的合法权益,努力推进法治乐山建设,促进社会和谐稳定发展。

## 政法队伍教育整顿

## 公告

根据中央关于开展全国政法队伍教育整顿的部署和省委安排,四川省政法队伍教育整顿第十督导组对我市政法队伍教育整顿工作开展驻点指导。督导组进驻期间设立值班电话:0833-2156255;邮政信箱:四川省乐山市A009号专用信箱;邮箱地址:市中区月堰塘街31号。督导组受理电话时间为每天8:00-20:00。督导组主要受理反映我市及所辖县(市、区)党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政机关和监狱政法干警问题的来信来电。其他不属于受理范围的问题,将按规定交由有关部门处理。